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REPORTE POBLACIÓN REFUGIADA Y MIGRANTE

REGISTRADA EN SISBÉN MEDELLÍN*
CORTE JULIO 2023

CIFRAS DESTACADAS
Total de hogares
encuestados.

Primedio de personas por
hogar

Personas Refugiadas y
Migrantes  que integran
los hogares encuestados 

3,4

55.836

Hombres

45%

Mujeres

55%
188.597

DISTRIBUCIÓN PORCENTUAL
EN HOGARES POR SEXO

Para más información: Emilio Gaviria - gaviriam@unhcr.org | Carlos Franco – cfranco@iom.int| Carolina Cuervo – cuervoma@unhcr.org|Felipe Sanmartin – csanmartin@iom.int

DISTRIBUCIÓN PORCENTUAL EN
HOGARES POR GRUPO DE SISBÉN

Se encuentran en
estado de gestación

Pobreza Moderada
Vulnerable

Pobreza Extrema
No pobre, No vulnerable

DISTRIBUCIÓN GEOGRÁFICA DE HOGARES EN MEDELLÍN

TOP 7 EN HOGARES POR ACTIVIDAD PRINCIPAL EN EL ÚLTIMO MES

Oficios del Hogar

Trabajar

No Aplica

Estudiar

Buscando Trabajo

Sin Actividad

Incapacidad permanente
para trabajar

20.813
9.863
8.242
7.362
4.578
4.574
386

En la distribución geográfica por Barrios en Medellín, se evidencia que
en las Comunas: Doce de Octubre, Villa Hermosa y San Javier es donde
más presencia de hogares en Pobreza Moderada y Extrema se
identifican según la Clasificación del SISBÉN; así mismo, otros barrios en
Belén, San Antonio de Prado, Moravia y Robledo.

La Candelaria

Santa
Cruz

*Fuente:  Departamento Administrativo de Planeación- Gobernación de Antioquia
Nota: Este informe da cuenta de la población registrada en Sisbén y por tanto no puede inferirse para el total de la población Refugiada y Migrante en Medellín.

Top 7 de Comunas con hogares en Pobreza Extrema y
Pobreza Moderada en Medellín:

1. Doce de Octubre
2. Villa Hermosa
3. San Javier
4. Robledo
5. Manrique
6. Popular
7. Belén

Top 20 de Barrios con hogares en Pobreza Extrema y Pobreza
Moderada en Medellín:

1. Altavista
2. Cabecera San 
     Antonio de Prado
3. Moravia
4. Robledo
5. Popular
6. Enciso
7. Belén

8. Castilla
9. Villatina
10. Llanaditas
11. Manrique Oriental
12. San Javier
13. Olaya Herrera
14. Aranjuez

15. Santo Domingo Savio 1
16. Granizal
17. Carpinelo
18. Villa Hermosa
19. Juan XXIII la quiebra
20. Buenos Aires
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INDICARORES SALUD
Distribución en Hogares por Régimen de

Afiliación en el Sistema de Salud
Colombiano

Subsidiado (EPS-S)
Ninguno

Contributivo (EPS)
No Sabe

28.210

17.658

8.133

1.784
51

Régimen Especial

Distribución porcentual en Hogares los últimos
30 días ha sufrido alguna Enfermedad

Distribución porcentual en hogares que recibieron
atención en salud en los últimos 30 días

SÍ han sufrido enfermedad
No han sufrido enfermedad

12%

88%

SÍ recibieron atención
No recibieron atención

12%
88%

INDICARORES EDUCACIÓN

En los indicadores de salud se evidencia que el 50% de los hogares encuestados no cuenta con afiliación al sistema de salud Colombiano; así
mismo, 6.651 personas indicaron haber sufrido de alguna enfermedad, accidente, problema odontológico o de salud en general que no requiere
hospitalización durante el último mes y el 88% de esa cantidad de personas no recibieron atención al asistir a una IPS, clínica o centro
hospitalario de la ciudad.

Distribución porcentual en Hogares al
cuestionamiento sobre sabe leer y escribir

No aplica
Sí sabe leer y escribir

No sabe leer y escribir

87%

8%
5%

Distribución porcentual en Hogares al
cuestionamiento sobre estar estudiando

actualmente

No aplica

No esta estudiando actualmente
Sí esta estudiando actualmente

72%

20%

8%

Básica secundaria (6º - 9º)
Media (10º - 11º)

Basica primaria (1º - 5º)
Universitario (1 - 6)
No aplica
Técnico o tecnológico (1 - 4)
Preescolar

En indicadores relacionados con educación,  48.862 (87%) de los hogares encuestados indican que
saben leer y escribir refiriéndose a personas mayores de 5 años; con respecto a la pregunta de estar
estudiando en la actualidad, 10.873 (20%) de hogares encuestados afirman que sus integrantes se
encuentran en algún proceso formativo y finalmente, ante la pregunta del nivel educativo más alto
alcanzado para personas mayores de 5 años, 20.630(38%) indican haber culminado sus estudios de
media; 9.878 (18%) su básica secundaria y 8.354 (15%) su básica primaria.

Ninguno
Posgrado (1 - 4)

Distribución porcentual en
Hogares por nivel educativo38%

18%

15%

11%
7%

6%

3% 1,8%
0,2%

Para más información: Emilio Gaviria - gaviriam@unhcr.org | Carlos Franco – cfranco@iom.int| Carolina Cuervo – cuervoma@unhcr.org|Felipe Sanmartin – csanmartin@iom.int

*Fuente:  Departamento Administrativo de Planeación- Gobernación de Antioquia
Nota: Este informe da cuenta de la población registrada en Sisbén y por tanto no puede inferirse para el total de la población Refugiada y Migrante en Medellín.



En arriendo o subarriendo

En temas de agua, saneamiento e higiene en los hogares encuestados, 52.593 (95%) de los hogares
afirmaron que reciben agua durante los 7 días de la semana; así mismo, 52.812 (94%) hogares
indicaron que el día que llega el agua, el suministro es continuo las 24 horas del día y finalmente,
52.226 de los hogares afirma consumir el agua principalmente para beber tal como la obtienen.

Apartamento

15.592

9.211

6.233
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INDICARORES WASH

INDICARORES ALOJAMIENTO

En temas de alojamiento, 42.281 hogares indican estar habitando un apartamento, seguido de 7.530 hogares que afirman estar viviendo en una
casa; además en el tipo de ocupación de la vivienda, 52.684 hogares afirman estar bajo la modalidad de arriendo o subarriendo y  3.099 hogares
indican tener 2 o más núcleos familiares por vivienda; finalmente, 47.499 hogares indican que no cuentan con acceso a internet para las
diferentes actividades personales y/o educativas.

Distribución porcentual en Hogares el agua
llega los 7 días de la semana

No aplica
Sí reciben agua los 7 días de la semana

No sabe leer y escribir

95%

4% 1%

Distribución porcentual en Hogares el agua
llega las 24 horas al día

Distribución porcentual en Hogares sobre
como usan el agua para consumo

No aplica
Sí reciben agua las 24 horas al día

No reciben agua las 24 horas al día

94%

4,7% 1,3%

La hierven
La usan tal como la obtienen

Compran agua embotellada o en bolsa
Utilizan filtros
Le echan cloro
La decantan o usan filtros naturales

93%

6%
0,5% 0,2% 0,2% 0,1%

Distribución porcentual en
Hogares por tipo de vivienda

Casa
Cuarto
Otro tipo de vivienda

76%

14%

9%

1%

Distribución porcentual en Hogares
por tipo de ocupación de vivienda

Distribución porcentual en número
de Hogares o núcleos por vivienda

Con permiso del propietario
Propia, totalmente pagada
Posesión sin título, ocupante de hecho

94%

3%

1,2%
0,9%
0,9%

Propia, la están pagando

1 hogar por vivienda
2 hogares por vivienda
3 hogares por vivienda
4 o más hogares por vivienda

6%
1,1%

0,9%

92%

Distribución porcentual en número
de Hogares con acceso a internet

SÍ tienen internet
No tienen internet

68%

32%

Para más información: Emilio Gaviria - gaviriam@unhcr.org | Carlos Franco – cfranco@iom.int| Carolina Cuervo – cuervoma@unhcr.org|Felipe Sanmartin – csanmartin@iom.int

*Fuente:  Departamento Administrativo de Planeación- Gobernación de Antioquia
Nota: Este informe da cuenta de la población registrada en Sisbén y por tanto no puede inferirse para el total de la población Refugiada y Migrante en Medellín.



Sí cuenta con alcantarillado Sí cuenta con gas naturalSí cuenta con energía
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INDICARORES ALOJAMIENTO

En lo que respecta a los servicios públicos domiciliarios en los hogares encuestados se pudo evidenciar que 54.296 (99%) hogares cuentan
con energía eléctrica en la ciudad; así mismo, 52.425 (95%) hogares cuentan con el servicio de alcantarillado para sus agua residuales,
también, 32.765 (60%) de los hogares encuestados cuentan con servicio de gas natural y finalmente, 37.789 (69%) afirman contar con
servicio de alcantarillado, no obstante, aún hay 980 (3%) hogares que no cuentan con agua potable para el consumo diario.

Distribución porcentual en
Hogares que cuentan con

servicio de energía eléctrica

No cuenta con energía

99%

1%

Distribución porcentual en
Hogares que cuenta con
servicio de alcantarillado

5%

95%

No cuenta con alcantarillado

Distribución porcentual en
Hogares que cuenta con
servicio de gas natural

60%

No cuenta con gas natural

Distribución porcentual en
Hogares que cuenta con

servicio de acueducto

3%

69%

Sí cuenta con acueducto
En blanco

40% 28%

No cuenta con acueducto

DISTRIBUCIÓN GEOGRÁFICA DE HOGARES EN RIESGO AMBIENTAL EN MEDELLÍN

En un análisis de las variables de la encuesta Sisbén relacionada con inundaciones, vendavales y hundimientos, se puede apreciar que las
comunas San Javier, Robledo, Doce de Octubre y Villa Hermosa presentan un riesgo Alto según las respuestas dadas por los hogares; esto
podría corresponder a su cercanía con las áreas rurales de la ciudad y al aumento de la duración y en la frecuencia de temporada de lluvias. 

La Candelaria

Número de hogares en
riesgo ambiental

Alto

Medio

Bajo

Muy Bajo

Para más información: Emilio Gaviria - gaviriam@unhcr.org | Carlos Franco – cfranco@iom.int| Carolina Cuervo – cuervoma@unhcr.org|Felipe Sanmartin – csanmartin@iom.int

*Fuente:  Departamento Administrativo de Planeación- Gobernación de Antioquia
Nota: Este informe da cuenta de la población registrada en Sisbén y por tanto no puede inferirse para el total de la población Refugiada y Migrante en Medellín.


